入室行窃被发现,小偷操刀砍伤户主夫妇

三百米血路,户主艰难追贼

昨日凌晨1时许,省城姚公庙皖西新村发生一幕惨剧。一名小偷入室行窃被发现后,穷凶极恶地拿起菜刀相继连砍两人后逃离现场。户主朱俊松和其妻子刘娟被砍数刀,现在医院接受救治。

见习记者 李皖婷 记者 张敏 文 李超钰 图



病床上虚弱的朱俊松

小偷一言不发连砍两人

在医院急诊室观察病房,记者见到了31岁的户主朱俊松,由于当晚失血过多,他此时正躺在病床输血,当日的第四袋血浆。

他的右侧脸庞和头部包扎着厚厚的绷带,双手多处被砍伤,整个手臂全被牵引器固定住。据了解,他是一名普通的车间工人,家住合肥皖西新村小区的2楼。

当晚凌晨1时许,他和几个朋友吃完大排档后回家。进屋后,他隐约听到卧室方向传来轻微的响声,起初他还以为是妻子起床准备上厕所。但突然门吱一声开后,一个陌生男子神色慌张地从卧室里冲了出来,"糟了,肯定是小偷!"朱俊松一个激灵,但对方已经发现了他,没等上前阻拦,凶徒操起手中的菜刀直接砍上了他的右脸。"这

把菜刀是我家的,小偷从我屋里出来时,我 就感觉屋里的老婆出事了。"朱俊松回忆。

朱俊松忍着剧痛,侧过身去徒手与凶徒展开了搏斗,在弯腰欲拾起地上的木棍时,凶徒手上的刀像雨点般疯狂砍下,朱俊松本能地用双手接挡了数刀后,开始晃晃悠悠扶着墙壁。

艰难三百米,他独自追贼 这名凶徒见状,便匆匆扔下 一直流到地面上,而因为临近深菜刀,熟练地打开房门朝楼下跑 个人出来帮忙抓贼。朱俊松感到

去,等朱俊松缓过神来,连鞋都没 顾上穿就追了出去。但他毕竟受了伤,眼 看着那名穷凶极恶的凶徒渐渐离开视线, 只能跟在后面边跑边呼救。

从楼道追到小区门口,约三百米的路程,他跑得艰难,嗓子喊哑了,血从脚后跟

一直流到地面上,而因为临近深夜,没有一个人出来帮忙抓贼。朱俊松感到自己的血开始不断地喷涌出来,步伐越来越沉重,在马路上追撵几十米后,眩晕和无力感使他终于支撑不住。

"我在路灯下看到,凶徒穿着件白色带碎 蓝花的短袖衫,男的,年纪不大,大概二十多 岁,整个行凶过程中始终一言不发。" 在朱俊松的家里,其父等民警离去后 开始收拾东西,神色沉重,情绪十分低落。 他声音低沉地告诉记者,当时估摸着小偷 就是从厨房进来的,窗口的推拉窗旁还有 小偷的脚印,大门没有明显被撬的痕迹。 "以前还提醒儿子安装个防盗网,但还是疏 忽了。"厨房窗户就在二楼雨棚的上方,一 般人只须攀爬楼道即可轻松进入。

"当晚大概十点多,我就和老伴在里边的一个小屋子里睡着了,没听到什么大的动静。估计小偷踩过点了,不然怎么会知道我们家的房间布局。"朱父猜测,歹徒从厨房进屋后就顺手拿起了菜刀,在房间里就将媳妇控制住,所以媳妇也不敢呼救。事后检查中

发现,家里的贵重物品都没有丢失。

血泊中,他惦记着妻子

当晚,朱父被打斗声惊醒,开 门后,一股浓烈的血腥味差点把 他熏倒,只见墙壁上有大量血迹,

在儿子房间里,媳妇已经躺在血泊中,脖子后有个血口子,手部血肉模糊,"连手指都被砍断了,怎么喊媳妇小刘都不应,我就一边催老伴报警,一边下楼找儿子。"

在金寨路的一侧,朱父看到自己的儿子倒在不远处的地上。当他抱起儿子时,他已经神志不清,只是不停地含糊道:"快去看看我老婆怎么样了。"

恰好和朱俊松一起的朋友路过小区, 看见已经浑身是血的朱俊松时,就急忙拦 了辆出租车,火速把他送到医院抢救。

女主人还没脱离生命危险

昨天在医院守护朱俊松的表 哥介绍,此时的朱俊松,情绪并不 激动,但一回忆起当时的情形,声

音几度哽咽。

追

贼

"我一直追那个小偷追到几百米,最后就好像被绊倒一样,浑身无力倒在小区的门口,小偷在远处还回头看我一眼,之后就

消失了。"此时的朱俊松头脑却异常清醒,他想到与小偷搏斗时,自己的老婆和家人却一直呆在屋里没出来,就感觉事情不妙,当看到父亲追来时,就赶忙叮嘱他回去察看老婆状况。"我爸后来说,老婆的脖子被绳子一样的东西勒着,手指也被砍断了,可能是他偷盗时被老婆第一个发现了。"朱俊

松的声音有一丝颤抖,咬牙切齿道,"那个 人真是个畜牲!"

据主治医生介绍,朱俊松的右耳撕裂,右肩的肌腱断裂,失血过多,全身还有多处不同程度的损伤,而他的妻子,则还躺在合肥市105医院的手术室里,没有脱离生命危险。

血案敲响小区安全警钟

昨天中午12时30分许,在事 发现场皖西新村小区的7栋楼下 停着三辆警车,不断有民警出入

对周边的现场进行勘察。在该栋楼205室 的北侧厨房内聚集了大量刑侦人员,而客 厅的地板和防盗门旁的雪白墙壁上沾有大 量鲜血,夫妻俩住的南侧房间里的血迹更是不忍目睹。

从7栋楼到小区的大门口约有300米的距离,整个路段血迹不断,依稀可见朱俊松追贼的情形。

皖西新村是一个老旧小区,在大门口

只有一个保安亭,车辆人员出入小区大门 也不用登记任何手续。而朱俊松在孤军 奋战追赶凶徒的过程中,却没有保安第一 时间过来帮忙,间接导致凶徒成功逃离现 场

目前,警方已经介入调查此事。

● 新闻链接 ■

网友支招对付小偷

- ●出门记得反锁门。除白天出门要 反锁门外,晚上睡觉时也要反锁好大门和 卧室的门,手机、现金等贵重物品最好放 在隐蔽处。
- ●不要依赖防盗窗。爬阳台、下水管 是小偷最常用的入室手段。小偷很容易 扭开防盗窗,而且很难被发现。
- ●家里无人开盏灯。那些非"专业"的窃贼大多比较胆小,通常就是到居民区逛逛,选择家里没人的住户下手。一些"白日闯"案中的小偷,还会先敲敲门,探明没人再伺机下手。
- ●警惕陌生人。有的小偷经常利用上门投送小广告为幌子,到一些物业管理不完善的老小区踩点,然后伺机作案。居民应防备这类可疑陌生人,并尽可能记住嫌疑人的特征。一旦案件发生后,大家切不可因为损失不大就不报案,应主动向警方提供破案线索。
- ●被盗后保护现场。一些市民家中被盗后,往往由于作案现场被破坏,中断了破案线索。因此,希望失主在案发后不要乱动现场,这样警方才能发现有价值的线索,有利于案件侦破。
- ●入睡前,关好门窗,在窗户下面下脚的地方,放一些瓶瓶罐罐(碰着的话会发出响声的东西)按照房间分类摆放。如厨房台面上放置碗、水壶、锅等等。如客厅:可以放置一些水瓶、盆子(小偷进来踩翻了盆有响声)小偷想进来必须要跨过这些障碍物跳远一点,那么就会有响声。
- ●窗户一定要关,窗户上的卡口换成 明显眼的卡口,最好是大的,让爬窗户的人 一眼就看得到窗户关闭并且锁死的状态。
- ●窗户的玻璃上最好贴上防爆膜,客厅等必须是半透明的,但是卧室必须是透明的,这样防止划玻璃进入。